

买一件东西,送一份礼物,来表达对母亲的爱

# 母亲节催生“亲情”经济

本报记者 张园园 实习生 袁慧

每年五月的第二个星期天是母亲节。买一件东西,送一份礼物,越来越多的为人儿女者通过这样的方式来表达对母亲的爱。于是,“母亲节”也被商家盯上,成为他们的促销良机,希望在此时掀起一个消费小高潮。

“送给母亲的爱全场3.3折起”、“母爱无边满就减”“母亲节旅游特惠路线”……9日,记者走访发现,菏泽不少商家打起了感恩馈赠的“温情”牌。此外,记者也发现,现在人们的消费越来越理智,更多的市民倾向物品的价值和实用性。

对母亲节越来越重视了,加上商家的优惠幅度也比较大,所以还是挺有吸引力的。”

## 服装化妆品等受宠

除了金饰,商场里的各种女性商品销售专区人气也很旺。其中,化妆品、服饰均受到子女和妈妈们的青睐。而商家也抓住消费者想购买实惠礼物的心理,大打促销牌,各大化妆品专柜都推出了不同程度的减免优惠活动。

“这套产品能除皱还能美白,非常适合四五十岁的妈妈们。”正在为50岁的母亲购买化妆品的李女士告诉记者,近两年她都是送母亲化妆品或者衣服。“很实用,而且我希望母亲脸上的皱纹增加得不那么快,能显得年轻漂亮一点,所以选了这套化妆品。”

服饰也是母亲节里不容忽视的实惠礼物。“为了我们兄妹三个,妈妈平常一分钱恨不得掰成两半花,衣服都穿了很多年了也不舍得买新的,现在我们都长大挣钱了,我想趁着母亲节给妈妈买几件漂亮的衣服,也让她漂亮一回。”黄女士说,商家推出的打折活动、买送优惠等,让她更倾向于买件衣服送母亲。

“这个足浴盆是199元,比平时便宜了一百多元,挺实惠也挺实用。”在一专柜前,一名促销人员向消费者介绍说。据了解,按摩器、按摩椅以及泡脚的保健用品等,也欲借助母亲节来一次热销。

## “亲情游”也来凑热闹

母亲节到来之际,旅游市场也充满着浓浓的“感恩”气息,不仅旅行社推出优惠活动,“五一”没能出游的市民更是“耐不住”了。一时之间,母亲节“亲情游”大有填补“五一”假期后旅游小淡季的势头。

“以前是买东西送给妈妈,这次想着换个其他的方式,决定带着全家来个周末两日游。”许先生说,前两天他和妻子商量了一下,决定带着爸妈来个“全家去旅行”。据介绍,以前给双方父母买礼物都是妻子一个人操办,“作为一个妈妈,她要工作还要照顾家,挺辛苦的,这次出游,也算是送给妻子的一个礼物吧。”

菏泽康辉旅行社负责散客的闫经理告诉记者,为了迎接母亲节,他们特意推出了一个特价团。“周末两日游,每人不到三百块钱,挺实惠的。”据介绍,这个特价团刚一推出就吸引了不少市民报名,其中不少是家庭组团报名,计划一家人集体出行。

“报名人数还是挺多的,与前两天相比增加了不少。”闫经理告诉记者,每年“五一”之后,会有一个旅游小淡季,而今年母亲节的特价团,在一定程度上填补了这个小淡季。“从目前的情况看,我们旅行社的报名人数有赶超‘五一’假期出游人数的趋势。”

妈妈,我想对您说

## 即将为人母 更能体会母亲的付出

邢孟

又是一年母亲节,对于母亲及家人的想念也越发频繁起来。

来到菏泽已经两年多了,虽然也会时常风风火火坐一夜火车回家,但毕竟离家太远。时间上和空间上的限制使我无法常常守在年近六旬的父母身边尽孝,多少还是有些愧疚。

记得第一次有意识地过母亲节还是上高中的时候,在放学路上买了一朵康乃馨。母亲看后,虽然嘴上说着“乱花钱”,但明显脸上有隐藏不住的笑容,其实母亲是很欢喜的。

2011年,因为爱情和工作远离家乡来到菏泽。生日当天,母亲特地打来电话祝我生日快乐,那一瞬间,我泪流满面。母亲是一个不善于表达情感的人,她对子女的爱从不会说出口而总是用行动代替,我知道,这句“生日快乐”包含了母亲多少感情。

“没事就别回来了”,每次回家,母亲都以路途太远、车费太贵为由不让我频繁回家,但每次回到家,母亲总是很高兴,提前为我准备很多好吃的。而离别之时,母亲又总嫌时间过得太快,“刚回来又要走了”。

为了不让母亲担心,我每周都会给家里打一个电话,虽然有时候说不了几句话,只是几句寒暄。有时因为工作太忙或者生活琐事而忘记按时打电话,隔两天,母亲的电话就会打来,当听到我一切顺利时,这才放心,聊上几句后才挂掉电话。原来看似可有可无的“闲聊”,其实是母亲了解远在千里之外女儿近况的重要途径。

如今,我也即将为人母,怀孕八个月,已让我逐渐体会到做母亲的不易。回想这么多年来,母亲将所有心血都放在了子女身上,如今,母亲已年近六旬,身体也大不如从前,虽然每次打电话总是说一切安好,但其实她不想让我担心。从前母亲的种种良苦用心,现在我也已能渐渐体会。

母亲节到了,在这个伟大的节日里,感谢母亲为我所做的一切,虽然不能亲手为她做些什么,但希望远在青岛的母亲身体健康、一切顺利,女儿永远爱你。

## 看着母亲的皱纹 感情无法表达

张胜强

2011年研究生毕业后,作为有志青年中的一份子,我立志要创业,这几年内走南闯北,想尽快融入社会,闯出一片能够展现自我的天地。最近工作很忙,有时候会加班到很晚,偶尔感觉精神恍惚,失去奋斗的方向。

今天,朋友突然告诉我,母亲节就要到了,你想对母亲说些什么呢?满脑恍惚的我,突然间冷静下来,陷入沉思。是啊,我步入这个世界已经二十八年,似乎从来没有对母亲说过“妈妈,我爱你”,这简短的几个字,我却难以出口,也许作为朴实的农村娃不善于言辞吧,但是我对于母亲的爱,不会弱于任何人。

高中毕业以后,历经七年的哈尔滨苦读,一年的珠三角地区奋斗,目前又辗转到淄博工作,也许你会说,这么多年了,应该习惯了长期在外的生活,是啊,每次给家里打电话,都会报平安,即使有事,我们也不敢说,怕父母牵挂。

小时候,我非常爱吃母亲做的手擀面,每次回家,母亲都会很高兴地说:“做点什么好呢,要不手擀面吧。”于是她总是亲自做了一大锅,我总是吃饱地来上两大碗,而我小侄子却在一边撒嘴,想喝粥。于是,我总是微笑地摸着小侄子的头,对他说:“等你长大了,就明白了。”

每次离家出行时,母亲都要为我亲自洗上几个特大的苹果,让我路上吃,我知道,母亲总想为我做点什么。我就呆在旁边看着母亲一丝一丝的白发,一条一条逐渐深的皱纹,这种感情无法用言语表达。

以前我总在想,等我创业成功了,我要好好为父母做点什么,让他们安享晚年。可是现在我明白了,父母不奢求我们大富大贵,只要我们能够常回家看看就好。

母亲,从没有为你写过什么,送过什么礼物,在这个特别的日子里,我想对您说:我最亲爱的母亲,节日快乐!愿母亲在今后的日子里健康快乐!

## 盼望母亲 健康快乐生活

王玲玉

“五一”前的一个周末,睡得正香,被电话铃声吵醒,那头传来母亲的声音“还在睡觉啊?我没事,就是想问问五一还回来不。”“就这事啊!不是说了,不确定了,等确定了,会和你说的。”“没事了,那你继续睡觉吧!记得起来吃点东西啊!”

母亲养育了我们五个儿女,我是大女儿,两个妹妹已经结婚,两个弟弟都在上学。记得小时候经常是我们一家七口围着桌子吃饭,现在的家里只剩下娘一个人,偶尔连饭也不做,将就吃块馒头吃点咸菜,每每想到这我眼眶就湿润的。生育我们五个,她落下了许多月子病,手脚每每遇到凉水都是麻麻的,胳膊和腿都是酸的,满身都是病。

她最开心的就是能接到我们几个的电话,每每拨通电话就是唠叨个不停。老爸又不经常在家,家里没有和她聊天的,所以只有电话能给她带来点快乐。

去年工地不是很忙,我抽时间回家,娘身体不好,正好回家带她去医院看看。她不肯去,怕花钱,我硬坚持去医院查,顺便做个小手术。母亲开刀后不能经常走动,要休息,我早上起来就开始做饭,以前的我在工地上经常是端个饭盒坐下就吃饭,哪里要自己做饭啊,我都习惯了吃大伙饭。那几天我才体会到当娘的是每天多么的劳累,而我们是多么的安逸。我的假期结束了,可是我娘的病还没养好,娘说她自己可以了,没事了,上班这么多年你是第一次在家待这么长时间,其实前后就10天,娘就这么容易满足。

我没想有多大的抱负,有多大的本事,等我有钱了带她去旅游,等我有钱了我让她住最高档的别墅,等我有钱了我买最豪华的车带她看看世界。我最大的愿望就是以后能经常陪她吃顿饭,每年定期给她做个体检,能保证她健健康康快快乐乐生活。

娘,在你的节日,孩儿们可能都不能陪在你身边,愿你自己买点好吃的,过个属于自己的节日,儿女们都已长大,我们都会照顾好自己的,放心吧!儿女们都好好的。

致我们渐渐老去的母亲

